
 

 

Referat fra bestyrelsesmøde 
    i Dagtilbud Tovshøj 
 
Mandag d. 23. maj 2016 
 
 
Tilstede: Asha, Jihan, Else, Marianne. 
Afbud fra Anders 
 
 
Ad.1. Kommentarer til referat fra sidst 
Ingen kommentarer til referat fra sidst. 
 
Ad. 2. Status på omstrukturering af dagtilbud i Gellerup/Toveshøj 
Jan orienterede om omstruktureringen og tidsplanen. Det forventes, at forslaget kommer på byrådsmødet 
d. 8. juni. Forslaget kan evt. sendes i børn og unge udvalget d.  15. juni og 2. behandles i byrådet d. 22. juni. 
Hvis forslaget vedtages vil områdechef Berit Vinther umiddelbart herefter udpege dagtilbudsledere til de 
nye dagtilbud. Reorganiseringen vil træde i kraft d. 1. september 2016. 
 
I forbindelse med processen i forhold til udpegning af dagtilbudsleder til de nye fusionerede dagtilbud har 
områdechefen sendt et spørgeskema til bestyrelsesformanden, hvor bestyrelsen har mulighed for at be-
skrive, hvilke kompetencer bestyrelsen lægger vægt på hos en kommende dagtilbudsleder.  
 
De tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer diskuterede de to spørgsmål på spørgeskemaet. Jan deltog ikke 
i denne del af mødet. Det er aftalt at Else mødes efterfølgende med Anders, der så skriver det endelige 
skema og indsender det til områdechef Berit Vinther. Skemaet skal være retur hos Berit Vinther senest fre-
dag d. 10. juni. 
 
 
Ad. 3. Budget 2016 - 19. 
Jan orienterer om den sidste del af budget 2016 – 19, som er blevet vedtaget i byrådet.  
Vedtagelsen betyder at fritidstilbuddet til børn i 4. klasse fra d. 1. august 2017 vil ske i fritidsklub i stedet for 
SFO.  
Desuden vil der blive fundet 1,5 mio. ved reduktion af afdelingstillæg i dagtilbud og SFO.  
Der vil blive reduceret 1,5 mio. i budgettet til Tværfaglig enhed.  
Der vil fra 2017 ikke være lokale innovationsmidler (besparelse 2,1 mio.). 
Øget brugerbetaling på Sahl lejrskole (0,3 mio.). 
Der skal oprettes byggetekniske fællesskaber mellem skole og dagtilbud fra 2018. Dette giver en besparelse 
på 2,0 mio. 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
Ad. 4. Resultater af sprogscreeningerne for skolestartere 2016 
Jan fremlagde resultaterne af sprogscreeningerne for dette års skolestartere i Tovshøj Dagtilbud. Resulta-
terne er gode. Der er 31,6%, der har fået frit skolevalg, hvilket er en stigning på 0,8% sammenlignet med 
sidste år. Samlet i Aarhus er der 28,7%, der har fået frit skolevalg. Når vi ser på, hvor meget børnene har flyt-
tet sig, er der 64,7% af børnene i Tovshøj Dagtilbud, der har haft en markant sproglig udvikling (Aarhus 
Kommune samlet  51,6%). De resterende børn hos os har haft en forventelig sproglig udvikling. Samtidig 
kan vi se, at der er mange af de børn der ikke fik frit skolevalg, der er meget tæt på at få det. Sprogscreenin-
gerne viser også, at det er opmærksomhed, hukommelses spændvidde og sprogforståelse børnene og der-
med os er udfordret på. Desuden peger resultaterne også på, at det vil være godt, hvis børnene havde et 
endnu bedre sprogligt udgangspunkt som 3 årige. Derfor har vi det også som indsatsområde i dagtilbuddet 
de kommende år. 
  
 Ad. 5. Nyt fra dagtilbuddet 
Jan orienterede om at dagtilbuddet er ved at få uddannet yderligere to sprogvejledere, for at styrke arbej-
det med sprog i dagtilbuddet. 
 
Ad. 6. Næste bestyrelsesmøde. 
Der planlægges ikke yderligere bestyrelsesmøder inden sommerferien. 
 
  
Ad. 7. Evt. 


